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Voici les guestions sans préparation 2004 qu’a bien voulu nous fournir FESCT. Suivent quelques
bribes de correction 4 usage interne. En fait ce ne sont pas des corrections mals des pistes. Les

solutions ne sont pas optimales. Il doit aussi rester guelques erreurs mais ¢’est la loi du genre non ?

QUESTIONS COURTES 2004

Tmmédiat.
Demande un peu de travail.

Demande un peun de réftexion.

Question 1 ESCP 2004

Soit {X,) une suite de variables aléatoires définies sur lo méme cspace probabilisé ¢t X une variable aléatoire définie
¢galement sur cet espace. On supposce que (X,) converge en loi vers X, la snite (X, —X7) converge-t-elle nécessairement
en lof vers la variable cortaine nulle 7

Question 2 ESCP 2004 [F 1

ke
. y lnk
Nature de la suite de terme général u, = H (1 + —2) .
T

i1
Question 3 ESCP 2004

cos?t  sint )

Résoudre Féquation X7 = [
sint  —cost

Question 4 ESCP 2004

On conlond polynéme et fonction polyndme. Soit f défini sur R, [X] par

fiPlrzw /01 Pla4-t) ot

Montrer que f est un endomorphisme de B, [X]. Est-il diagonalisable ?

Question 5 ESCP 2004 [F 2]

Quclles sont les variables aléatoires discréfes qui sont indépendantes d'elles-mémes ¥

Question 6 ESCP 2004

Soit F ’ensemble des endomorphismes f de R, [X] tels que pour Lout polyndme P, deg f(P) < deg P. Montrer que
F est un £-espace vectoricl et déterminer sa dimension.

Question 7 ESCP 2004 [F 3

1 0 0
Résoudre X2=[|1 0 0
v 0 0

Question 8 ESCP 2004 |F 2/

Quelle est

N i
On Jance en une seule fols n pidces de monnaie, la probabilité que la k°™° pigce améne Pile valant CPYRER

la probabilité d’obtenir un nombre impair de Pile 7
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Question @ ESCP 2004

Montrer que pour & > —l et k € N*, on a: (1 4+ 2V 2 1+ ka.
T
.y . - . . 1.4 e
Déterminer un équivalent simple de Z E(l — H) lorsque n tend vers Uindind.
k=t

Question 10 ESCP 2004 E F 2

Soit E un C-espace vectoriel de dimension finie of f, g deux endomorphismes de F tels que ¥ = Iim f + ling =
Ker f + Ker g, Montrer que ces sommes sont directes.
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Question 1 ESCP 2004 Soit {X,,) une suite de variables aléatoires définies sur le méme espace probabilisé
et X une variable aléatoire définic également sur cet espace. On suppose que (X,) converge en loi vers X la suite
(X, — X)) converge-t-clle nécessalrement en lol vers la varlable cortaine nulle ?
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Question 2 ESCP 2004 Nature de la suite de terme général v, = f[ (1 4 t;_j)
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Question 3 ESCP 2004 Résoudre I'équation X° = (C?St suLé )
sint  —cost
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Question 4 ESCP 2004 Ou confond polynome et fonetion polyndme. Soit f défini sur R,[X] par:

fiP): x> /OlP(:B | t)dt

Montrer que f est un endomorphisme de R, [X]. Est-il diagonalisable 7
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Question 5 ESCP 2004 Quclles sont les variables a,léa.toircquui sont indépendantes d’clles-mémes ?
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Question 6 ESCP 2004 Soit £ Pensemble des endomorphismes f de R,[X] tels que pour tout polynéme P,
deg f(P) < deg P. Moutrer que F est un R-espace vectoriel el déterminer sa dimension.
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Question 7 ESCP 2004
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Question 8 ESCP 2004 On lance en une seule fois n pidces de monnaie, o probabilité que la 5™ piéce améne

Pile valant 1 Quolle ost la probabilité d’obtenir un nombre impair de Pile 7
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Question 9 ESCP 2004 Monlrer que pour x> —lot k€ N ona:(1+a)* 21+ ka.
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Question 10 ESCP 2004 Soit £ un C-espace vectoricl de dimension finie et f, g deux endomorphisimes de &
tols que E=TIin f + Img = Ker f + Ker g. Montrer gue ces sommes sont directes.
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